VRAČILA POMOČI IZ RAZLOGA NEIZPOLNJEVANJA KRITERIJA GLEDE UPADA PRIHODKOV – 
KONKRETNI PRIMERI IZRAČUNA


Interventna zakonodaja v primeru neizpolnjevanja kriterija glede upada prihodkov določa obveznost vračila določenih vrst dodeljenih pomoči. 

Kriteriji se razlikujejo glede na vrsto pomoči in obdobje prejemanja pomoči. Izpolnjevanje upada prihodkov po kateremkoli izmed spodaj navedenih kriterijev (v tabeli, tč. 1), 2) ALI 3)) pomeni, da upravičencu pomoči ni treba vračati. 


	VRSTA POMOČI
	OBDOBJE PREJEMANJA
	KRITERIJI

	Mesečni temeljni dohodek za samozaposlene, družbenike in kmete (MTD)
	MAREC 2020 – MAJ 2020
	več kot 10 % upad prihodkov[footnoteRef:1] glede na prihodke v letu 2020, v primerjavi s prihodki v letu 2019 [1:  Prihodki = čisti prihodki od prodaje, ugotovljeni po pravilih o računovodenju, ter nadomestila iz zavarovanja za starševsko varstvo] 



	
	OKTOBER 2020 – JUNIJ 2021
	1) več kot 20 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2020, v primerjavi s prihodki v letu 2019 ALI
2) več kot 20 % upad prihodkov glede na povprečno število zaposlenih v letu 2020, v primerjavi s prihodki na povprečno število zaposlenih v letu 2019 ALI
3) več kot 20 % upad prihodkov glede na vrednost OOS[footnoteRef:2] (brez zemljišč) v letu 2020, v primerjavi s prihodki na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2019 [2:  OSS = Opredmetena osnovna sredstva (AOP10)] 


	Oprostitev prispevkov za samozaposlene, družbenike in kmete (OPP)
	MAREC 2020 – MAJ 2020
	več kot 10 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2020, v primerjavi s prihodki v letu 2019


	Povračilo nadomestila plače delavcem na začasnem čakanju na delo (nadomestilo ter oprostitev plačila prispevkov od teh nadomestil za marec – maj 2020)
	MAREC 2020 – MAJ 2020
	več kot 10 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2020, v primerjavi s prihodki v letu 2019

	
	JUNIJ 2020 – SEPTEMBER 2020
	1) več kot 10 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2020, v primerjavi s prihodki v letu 2019 ALI
2) več kot 10 % upad prihodkov glede na povprečno število zaposlenih v letu 2020, v primerjavi s prihodki na povprečno število zaposlenih v letu 2019 ALI
3) več kot 10 % upad prihodkov glede na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2020, v primerjavi s prihodki na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2019

	
	OKTOBER 2020 – JANUAR 2021
	1) več kot 20 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2020, v primerjavi s prihodki v letu 2019 ALI
2) več kot 20 % upad prihodkov glede na povprečno število zaposlenih v letu 2020, v primerjavi s prihodki na povprečno število zaposlenih v letu 2019 ALI
3) več kot 20 % upad prihodkov glede na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2020, v primerjavi s prihodki na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2019

	
	FEBRUAR 2021 – JUNIJ 2021
	več kot 20 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2021, v primerjavi s prihodki v letu 2019 oz. 2020


	Pomoč za financiranje regresa za letni dopust za leto 2021
	
	1) več kot 20 % upad prihodkov glede na prihodke v letu 2021, v primerjavi s prihodki v letu 2019 oz. 2020 ALI
2) več kot 20 % upad prihodkov glede na povprečno število zaposlenih v letu 2021, v primerjavi s prihodki na povprečno število zaposlenih v letu 2019 oz. 2020 ALI
3) več kot 20 % upad prihodkov glede na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2020, v primerjavi s prihodki na vrednost OOS (brez zemljišč) v letu 2019 oz. 2020





1) IZRAČUN UPADA PRIHODKOV 

Primer 1: Posloval sem celotno leto 2019 in 2020. V letu 2019 sem imel 24.000 EUR prihodkov, v letu 2020 pa 18.000 EUR. Ali sem dolžan pomoč vrniti?  
 
Izračun upada prihodkov:
Prihodki v l. 2019: 24.000 EUR
Prihodki v l. 2020: 18.000 EUR
 
1- (prihodki v l. 2020 / prihodki v l. 2019) *100 = 1- (0,75) * 100 = 25 %
 
Odgovor: Upad prihodkov znaša 25 %, tj. več kot 10 (MTD marec - maj 2020) oz. 20 %, (MTD za Q4 2020, Q1 in Q2 2021),  zato pomoči ni treba vračati. 

Primer 2: Podjetje sem odprl 1. 11. 2019 (nisem posloval celotno leto 2019). V l. 2019 sem imel 8.000 EUR prihodkov, v l. 2020 pa 60.000 EUR prihodkov. Ali sem dolžan pomoč v obliki mesečnega temeljnega dohodka vrniti?
 
Izračun povprečnih mesečnih prihodkov leta 2019: 
8.000 EUR /št. dni poslovanja (61) * 30,4= 3.986,89 EUR 
Izračun povprečnih mesečnih prihodkov leta 2020: 
38.000 EUR /št. dni poslovanja (366) * 30,5= 3.166,67 EUR
 
Upad prihodkov:
1 - (povprečni mesečni prihodki v l. 2020 / povprečni mesečni prihodki v l. 2019) *100 = 1- (0,79) * 100 = 21 %
 
Odgovor: Upad prihodkov znaša 21 %, tj. več kot 10 (MTD marec-maj 2020) oz. 20 %, (MTD za Q4 2020, Q1 in Q2 2021),  zato pomoči ni treba vračati.





Primer 3: Kako izračunam povprečne mesečne prihodke, če sem letu 2019 koristil skrajšani delovni čas zaradi starševstva (4 ure dnevno). V letu 2020 bo od 1. 1. 2020 do 31. 8. 2020 še koristil 4 ure skrajšani delovni čas zaradi starševstva, od. 1. 9. 2020 do 31. 12. 2020 pa bo zaposlen (zavarovan) za poln delovni čas (8 ur).
 
Pri podjetniki, ki koristijo starševsko varstvo, se šteje, kot da delajo za polni delovni čas: primerjajo se celotni prihodki 2020 s celotnimi prihodki (ni potrebno računati povprečne mesečne prihodke glede skrajšani delovni čas, tj. prihodke deliti z efektivnim št. dni, razen če je to ugodneje) 

Primer 4: Do vključno 31. 10. 2019 sem bil na bolniški zaradi poškodbe. Kako izračunam povprečne mesečne prihodke v letu 2019, če so skupni čisti prihodki od prodaje v letu 2019 znašali 2.000 EUR?

Izračun povprečnih mesečnih prihodkov leta 2019 = 
2.000 EUR / št. dni poslovanja (61) * 30,4= 996,72 EUR.
 
Odgovor: Povprečni mesečni dohodki znašajo 996,72 EUR. 80 % od zneska 996,72 znaša 797,38 eur. Ker mora upad znašati več kot 20 %, znaša najvišji maksimalni znesek povprečno mesečnih prihodkov 797,37 EUR.

Primer 5: Upravičenec je registriral popoldanski s.p. v 1. 1. 2019, s 1. 6. 2019 pa je postal polno zavarovan iz naslova s.p.. Ali je upravičen do mesečnega temeljnega dohodka? Ali se med prihodke štejejo tudi prihodki, ki jih je upravičenec pridobil v okviru popoldanskega s.p..
 
Ker popoldanski s.p. ni upravičen do izplačila mesečnega temeljnega dohodka, se tudi prihodki, ki jih je ustvaril v času delovanja kot »popoldanski s.p.« ne upoštevajo pri izračunu upada prihodkov za namen upravičenosti do mesečnega temeljnega dohodka.

V konkretnem primeru se šteje, da je upravičenec začel poslovati 1. 6. 2019, ko je postal polno zavarovan iz naslova s.p. Drugi stavek drugega odstavka 91. člena ZZUOOP določa, da je do pomoči upravičen tudi samozaposlen, ki ni posloval celotno leto 2019 in se mu bodo povprečni mesečni prihodki v letu 2020 znižali za 20 odstotkov glede na povprečne mesečne prihodke leta 2019.
 
Povprečni mesečni prihodki za leto 2019: 
prihodki v letu 2019 / št. dni poslovanja v letu 2019 (214) * 30,4
Povprečni mesečni prihodki leta 2020: 
prihodki v letu 2020 / število dni poslovanja v letu 2020 (366) * 30,5
Upad prihodkov: 
1- (prihodki v l. 2020 / prihodki v l. 2019) *100


Primer 6: S.p. v letu 2019 ni imel zaposlenih delavcev in je imel prihodke v višini 20.000 EUR. V letu 2020 je s.p. zaposlil enega delavca za nedoločen čas (vmes je bil tudi napoten na čakanje na delo, zaradi prepovedi opravljanja dejavnosti). V letu 2020 je s.p. imel prihodke v višini 30.000 EUR. Stanje osnovnih sredstev v letu 2019 je bilo 50.000 EUR in v letu 2020 pa 45.000 eurov. Kako izračuna upad prihodkov po pravilniku o sorazmernosti in ali mora stranka vrniti državno pomoč?
 
Upad prihodkov v letu 2020 glede na prihodke v letu 2019 ni izpolnjen, zato sledi:
 
Izračun upada prihodkov glede na povprečno število zaposlenih in glede na vrednost osnovnih sredstev:
Prihodki od prodaje 2019:                                           20.000 EUR
Prihodki od prodaje 2020:                                           30.000 EUR
Povprečno število zaposlenih 2019:                            0 + 1
Povprečno število zaposlenih 2020:                            1 + 1
OOS, brez zemljišč 31.12.2019:                                  50.000 EUR + 1 EUR
OOS, brez zemljišč 31.12.2020:                                  45.000 EUR + 1 EUR


2) IZRAČUN UPADA PRIHODKOV GLEDE NA POVPREČNO ŠTEVILO ZAPOSLENIH 

Izračun prihodkov glede na povprečno število zaposlenih v l. 2019: 
20.000 EUR/1 zaposlen = 20.000 EUR
Izračun prihodkov glede na povprečno število zaposlenih v l. 2020: 
30.000 EUR/ 2 zaposlena = 15.000 EUR
 
Upad prihodkov:
1- (prihodki v l. 2020 / prihodki v l. 2019) *100) = 1- (0,75) = 25 %
 
Odgovor: Upada prihodkov glede na povprečno število zaposlenih znaša 25 %

3) IZRAČUN UPADA PRIHODKOV GLEDE NA VREDNOST OOS, BREZ ZEMLJIŠČ

Izračun prihodkov glede na vrednost osnovnih sredstev v l. 2019: 20.000 EUR / 50.000 EUR + 1 EUR = 0,39 EUR
Izračun prihodkov glede na vrednost osnovnih sredstev v l. 2020: 30.000 EUR / 45.000 EUR + 1 EUR = 0,65 EUR 
 
Upad prihodkov:
1- (prihodki v l. 2020 / prihodki v l. 2019) *100 = 1- (0,65 / 0,39)  = - 66,67 % 
 
Odgovor: Negativen predznak pomeni, da gre v primeru izračuna glede na osnovna sredstva za rast prihodkov v letu 2020 glede na leto 2019. 
V primeru 6 prejemnik pomoči ne izpolnjuje nobenega izmed 3 pogojev glede upada prihodkov. 


   



